



經驗與感悟 轉化



# 轉化

香港 周羅源 / 張天師府奏職授籙道士

道家思想精髓，以「道」為本，順乎自然和無為。萬物生於有，有生於無……。生命中的兩極，相互依存和轉化，不由分說，就在這不知不覺中、電光火石裏、患得患失之間運轉……。

從沒有想過會再次踏足寶島這片土地；更是始料不及，心性漂泊不定，習慣獨來獨往嗜愛閒雲野鶴，竟能被天師認可授籙，更沉醉於畫符靜心煉炁，生活頓然風雲色變，圍繞着身邊的人和事都變得虛靜，由無轉化為有！

筆有千斤重，要完成四千多張符功課，還要在神明前擲筊認可；說易，不易，說難，真有點難。

要這顆漂泊的心，轉瞬間安定下來、靜下來，確實是這麼容易！

打從2018年4月，冒昧探訪天師府，繼之受籙、畫符做功課；回首這生在商場打滾，過着營營役役，飛來飛去的生活，多年來的生活習性，就在這短短幾月間改變下來，身邊所有發生的人和事全都是意想不到，如夢似真，又帶點戲劇化，生命的列車好像駛進一條預早被安排的接駁路軌上，繼續前行，沿途是截然不同的景象，身心亦不知不覺地被轉化。

## 奇遇結奇緣

年少時，為了多賺一點零錢補貼，暑假當上了領隊導遊帶團到台灣。想不到離開時，才發現「出台證」過了一天期限，當年（上世紀七十年代）申辦台證是非常麻煩和繁複，必須返港辦理手續，人在台不能離開，只好託親朋代辦，耗費十多天時間。爲

賺點錢卻淪爲異鄉客，過了一段折騰顛簸的流浪日子，最終更是一貧如洗，回港後立誓永不赴台！

經商走過了大半個地球，從沒思量重遊台灣，萬萬想不到，回應朋友一句戲言，竟造就這次「天師府約會」。甫抵台無意間看到「天師府」這個名字，腦間隨即浮現出某年某日，曾遊中國大陸龍虎山天師府的畫面，這兒的天師府又是怎麼模樣呢？好奇心驅使尋覓，人地生疏結果到彰化的天師府撲個空，未能見到張天師，最終返回台北才找到了！

由追蹤、覓尋、到拜訪張天師；由不明所以、庸庸碌碌、到戰戰兢兢被推薦受籙；至今仍患得患失地學習畫符，還有要交四千多張習作功課，短短數月經歷，改變了大半生的生活理念，該是冥冥中的一個「奇遇」！記得拜訪張天師當天，上車前陽光普照，甫上車即風雲色變，雷電交加，還下着滂沱大雨，三十分鐘的風雨同路車程，又怎會想到下車的一剎，瞬間又陽光普照，天氣變幻莫測，實屬自然「奇景」。

終於來到天師府的台北辦事處，感覺這兒樸實寧靜，天師很友善，品茶閒聊中得悉他也是在日本讀大學，故此多了一份親切感。儘管只是初次見面，彼此可算是交淺言深，他再三囑咐：「你很飄，小心健康！」果真是「奇逢」！

## 相約天師府

參與授籙前，必須呈上相關文件，進行學歷及品行資歷審查。風塵僕僕，移民族居歐洲十多年，在那些年大學畢業證書早已不知影踪。良民也不一定能取得「良民證」，跑了一趟才知道，原來香港警務處的「良民證」，只會簽發給國家政府部門，謝絕私人機構，那該如何是好？基本門檻也跨不過，只好作罷！由於天師知道我曾負笈日本，在我舉證香港警務處規條後，同意豁免上述文件，順利過關妙哉妙哉，這是多麼「奇妙」！

授籙日子終於來臨，再一次赴台，心情既驚又喜，儀式時換上色彩鮮豔的罡衣，整個人肅然起敬。授籙課程中，天師還親自教授畫符。想起亦感「奇怪」，從沒有真正接觸過道教，怎麼此時此刻竟然，舞筆弄墨學畫符！

返港後，恩師李文良道長經常諄諄善誘給我多方面的指導，獲益良多，成為良師益友。

## 畫符守承諾

講到畫符，真是門外漢，愚笨非常，那只好將勤補拙，每天勤練不敢怠慢，為的是要遵守承諾，內心既澎湃又興奮，與此同時亦感忐忑不安，因還要擲筊問准神明能否通過，那股無形壓力重重的壓著，好像有點喘不過氣來，誓要完成通過四千多張符？！

待完成四千多張符後，須重返天師府。擲筊就是要取得天上的神明首肯，才能正式通過所畫的符為有效。每位不同元帥符都要各別擲筊一次，如未獲聖杯就要重畫，屆時若一切順利，那就算是成就了跟天師難得緣結的「奇緣」。

## 心虛則能靜

不再問只管做，每天早上七時練畫符，與紙、筆、墨、硯為伍。不知從哪時開始，這顆飄泊不定的心，漸漸平靜下來。起初不以為意，當完成了兩千張符後，開始感到前所未有的平和恬靜感覺；硯上的清水與墨條交融，磨墨煉心，提筆蘸上墨汁，散發出淡淡的墨香，心無旁騖，凝神貫注地在紙上畫寫，每天如是。透過畫符過程修心煉性，引領到寧靜致遠的境界，慕道之心，油然而生。

虛是靜的前提條件，而靜又是虛的必然結果。靜而能守。精氣神互聚至一定程度，體內炁就會生起能量發動，體內炁湧動，即所謂「萬物並作」。內氣發動之後，慢慢自動轉化傳導至所畫的符文中，符文完成從動回復到靜，神符產生能量轉化、行使。這裏包含着兩個轉化。其一，是靜生炁動。由炁轉化為能量，符從無中轉化為有，無中生有。其二，是動極則生靜。由炁動接駁先天能量，轉化成所需之能量（法力），直至神符能量被完全消耗，有生無。這種動靜之轉化、有與無之相生的對立統一關係，正是「道」的真實體驗。我相信現階段，正處於動極生靜的狀態。

現今極之享受「法道自然，寧靜致遠」的心性！